

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

доктора медицинских наук, доцента кафедры гигиены, медицины труда ФГБОУ ВО «Казанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации Гариповой Раили Валиевны о соискателе степени доктора медицинских наук, доценте кафедры психиатрии ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России Кузьминой Светлане Валерьевне

Общая характеристика соискателя, научная и педагогическая деятельность

После окончания с золотой медалью общеобразовательной школы С.В. Кузьмина в 1987 г. поступила на медико-профилактический факультет Казанского медицинского института, который закончила с отличием в 1993 г. С 1993 по 1995 гг. обучалась в клинической ординатуре по специальности «Профпатология». В 1995 г. поступила в очную аспирантуру на кафедру психиатрии с курсом наркологии и в 1998 г. успешно защитила кандидатскую диссертацию на тему: «Донозологическая диагностика пограничных психических расстройств у лиц, работающих в условиях воздействия шума и вибрации» по специальностям 14.00.18 - «Психиатрия» и 14.00.07 - «Гигиена». С 1998 г. по 2015 гг. С.В. Кузьмина работала ассистентом, а с 2015 г. является доцентом кафедры психиатрии Казанского медицинского университета. В 2017 г. ей присвоено ученое звание «доцент» по специальности «Психиатрия».

За время работы в Казанском ГМУ Светлана Валерьевна проявила себя высококвалифицированным преподавателем. Она на высоком уровне читает лекции и проводит практические занятия на факультете социальной работы и высшего сестринского образования по образовательным программам: «Особенности социальной работы в психиатрической практике», «Сестринское дело в психиатрии и наркологии». Ею читаются лекции по психиатрии и профессиональным болезням на английском языке для студентов лечебного факультета, обучающихся на языке-

посреднике, а также для резидентов по программе «Can-Med» «Психические расстройства в практике врача интерниста».

Кузьмина С.В. участвует в обучении врачей в рамках программы непрерывного медицинского образования. С 2018 г. является руководителем производственной практики «психиатрическая сестринская практика». С 2017 г. является членом комитета по образовательным программам резидентуры «CAN-MED», а с 2020 г. – председателем комитета.

Светлана Валерьевна Кузьмина является членом «Российского общества психиатров», в 2018 г. принята в члены международной комиссии по охране труда (ICON).

Кузьмина С.В. неоднократно выступала с докладами на научных конференциях регионального и федерального значения. Проявляет высокую публикационную активность, являясь автором и соавтором многих статей в научных журналах, рекомендованных ВАК Министерства науки и высшего образования РФ, а также в сборниках материалов научных конференций.

Светлана Валерьевна большое внимание уделяет клинической работе. В Республиканской клинической психиатрической больнице Минздрава Республики Татарстан в качестве врача-консультанта проводит первичную диагностику психических заболеваний, расследование сложных диагностических случаев. Она имеет сертификаты врача-профпатолога, врача-психиатра, врача-психотерапевта.

Научная работа, которую проводит С.В. Кузьмина, посвящена обоснованию системы комплексной оценки производственных и непроизводственных факторов риска формирования нарушений психического здоровья и разработке превентивных мер по его снижению у работников химического производства. Полученные результаты ею были использованы в составлении инструктивно-методических и информационно-аналитических документов, применяемых как в практическом здравоохранении, так и в учебном процессе. Светлана Валерьевна является автором и соавтором 18 учебных и учебно-методических пособий для студентов и врачей, 2

методических рекомендаций, утверждённых Научным Советом по медико-экологическим проблемам здоровья работающих РАН, а также двух учебно-методических пособий на английском языке. Ею написана глава в учебнике для студентов факультета социальной работы.

Кузьмина С.В. пользуется заслуженным уважением среди коллег и пациентов.

Доктор медицинских наук,
доцент кафедры гигиены, мелиорации труда
ФГБОУ ВО «Казанский ГМУ» Минздрава России

22-01-21



Р.В. Гарипова

Подпись Гариповой Р.В. удостоверяю.

Специалист по кадрам Гарипова
«22» 01 20 21